
Från:                                  "Johanna Sköld" <johanna.skold@enkoping.se>
Skickat:                             Wed, 3 Sep 2025 15:07:41 +0100
Till:                                     "W3D3 ks diarie" <ks.dia@enkoping.se>
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Från: Bitte Myrsell <bitte@myrsell.se> 
Skickat: den 3 september 2025 14:34
Till: Johanna Sköld <johanna.skold@enkoping.se>; benjamin.albertson@politiker.enkoping.se
Ämne: Interpellations svar
 
 
 Varning: Detta meddelande kommer inte från någon inom din egen organisation. Klicka inte på 
länkar eller bilagor om du inte känner igen avsändaren och vet att bilagan är säker.
 

Svar på Interpellation " Uppföljning av språkkrav inom kommunens Vård 
och Omsorgsförvaltning" ställd av Benjamin Albertsson SD
           
          Fråga: Hur långt har Enköpings kommun kommit i arbetet med att 
införa och följa upp språkkrav för personal inom vård och omsorg?

• Svar: VOF har under året påbörjat arbetet med utbildningsinsatser 
via statsbidrag.
Det som görs i dagsläget är en bedömning av språkförståelse i 
samband med anställningsintervjuer. Denna bedömning varierar 
inom de olika enheterna, exempelvis ställer man frågor kopplat till 
de personliga brevet för att se överensstämmelse i skrift och tal.
Fråga: Vilka konkreta insatser har genomförts för att säkerställa 
att personalen uppfyller de språkliga krav, minst nivå B2 enligt 
GERS-skalan, som krävs för att ge trygg och säker omsorg? 
Svar: VOF påbörjade sitt långsiktiga arbete genom att 20 
medarbetare inom äldreboendena gick en kurs i Vårdsvenska 
under våren. Sedan årets början har även 60 kursstarter gjorts i 
språkverktyget Lingio. (vårdsvenska och social dokumentation) 
Finansiering finns för ytterligare två år med flera kursstarter. 
Nivåerna är B1 och B2. De som går Lingiokurserna  har 
kontinuerligt  avstämningsmöten.(startade juni 2025) 
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Fråga: Hur arbetar kommunen med utbildning i yrkessvenska och 
följs effekterna av dessa utbildningsinsatser upp?
Svar; Inom VOF sker detta genom uppföljning via utvärderingar 
och avstämningar. 
Fråga: Kommer kommunen att anpassa sina rutiner i linje med de 
nya nationella rekommendationerna om språkkrav ( minst nivå B2 
enligt GERS-skalan) och i så fall hur? 
Svar: VOF kommer att fortsätta på den inslagna vägen med kurser 
i vårdsvenska på nivå B1 och B2 enligt GERS-skalan. Även fortsätta 
med bedömning av språkförståelse i samband med 
anställningsintervjuer. 
Fråga: Hur säkerställer kommunen att språkkraven efterlevs vid 
nyrekrytering och bland befintlig personal? 
Svar: VOF kommer fortsätta arbetet med de aktiviteter vi har samt 
även se över vilka andra behov som finns och göra möjliga 
satsningar baserat på dessa. 
Bitte Myrsell (M) 
Ordförande VON 
  
 


